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ANTRAG         3-1217/08-KT 
 
für die ö f f e n t l i c h e  Sitzung 

 
Kreistag 18.02.2008 

 
Einreicher: Fraktionen der Koalition 

 
 
Betr.:  Antrag der Fraktionen SPD, CDU, FDP/BB und BV  

zur Erstellung eines Denkmalpflegekonzeptes für den Landkreis 
 
Beschlussvorschlag: 

 
Die Kreisverwaltung wird gebeten, ein Denkmalpflegekonzept für den Landkreis Teltow-
Fläming zu erarbeiten und dem Kreistag zur Erörterung und Beschlussfassung vorzulegen.  
 
Sachverhalt: 

 

Der Denkmalschutz ist eine wichtige, identitätsstiftende Aufgabe und die Zuständigkeit liegt 
als untere Denkmalschutzbehörde beim Landkreis Teltow-Fläming. Der Landkreis hat in den 
vergangenen Jahren und Jahrzehnten über den Kreishaushalt, die Investitionspauschale, 
seine Stiftungen und Spendenmittel aus der MBS viel Geld in den Denkmalschutz investiert. 
Trotzdem bleibt die Aufgabe, da noch viele Denkmale im Landkreis existieren, an denen 
noch nicht gearbeitet wurde. Häufig gibt es widerstreitende Interessen zwischen 
Denkmalschutz und Investoren.  
Aus diesem Grunde muss ein politisches Leitbild für den Denkmalschutz im Landkreis 
Teltow-Fläming erarbeitet und beschlossen werden. In diesem Konzept ist darzulegen, 
welche festgesetzten Denkmale es im Landkreis gibt, welche Objekte denkmalschutzwürdig 
sind und noch unter Denkmalschutz gestellt werden sollen. Es ist aufzuzeigen, wie die 
Verfahrensdauer in der Vergangenheit war und welche Mittel und Möglichkeiten bestehen, 
um Verfahrensdauern zu verkürzen. Außerdem soll in dem Konzept ein Verfahren entwickelt 
werden, wie die Gemeinden, Vertretungen, Eigentümer und Nutzer frühzeitiger und besser in 
das Verfahren der Unterdenkmalschutzstellung involviert werden und bei 
Baugenehmigungsfragen in ihren Positionen besser berücksichtigt werden. 
 
 
Luckenwalde, den 30.01.2008 
 
 
gez. Uwe Krain gez. Danny Eichelbaum gez. Wolfgang Paul gez. Holger Vogt 
Vorsitzender der Vorsitzender der  Vorsitzender der Vorsitzender der 
Fraktion SPD  Fraktion CDU   Fraktion FDP/BB Fraktion BV 
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